

南部商务区迎来开园五周年 创业大咖集聚城南

本报讯(记者王博 张伟方)昨天,宁波南部商务区迎来开园五周年。当年这片1平方公里的荒芜之地,如今已是高楼林立。作为目前省内体量最大的中央商务区,宁波南部商务区是浙江省首批现代服务业集聚示范区、中国商务区联盟成员,2013年以南部商务区为基础的宁波广告产业园区被财政部、国家工商总局确定为受中央财政支持的国家级试点园区。目前,已有2000多家企事业单位在此落户,2万余名白领入驻办公,汇集了奥克斯、杉杉、罗蒙、迪斯尼等一批国内外行业龙头企业,吸引了一大批人才到此创业。1982年出生的苏永12年前毕业的时候,月薪只有800元。2010年,他到宁波南部商务区创业,短短五年时

间,就实现了公司从初创办到年销售额8000万元的飞跃。他创业成功的一大原因,就是园区配套、环境和服务一流,让外贸企业在接待客户时,总能给对方留下好印象。闻名全国的星动力潮流百货,总部就设在南部商务区。过去五年里,公司总经理邵胜峰经历了产业升级和产品换代,从单纯卖唱片到销售各类文化衍生产品,加盟店遍及全国。除了轻资产的销售型企业,一些制造业企业也把总部和展示中心搬到此地。融合欧洲美学和中国餐饮文化的“时哥电器”就坐落在园区内。过去五年里,该公司生产的厨具销往全国各大省会城市,把森林的气息带给千家万户。2010年11月16日南部商务区正式

开园,按照“统一规划、分期建设、同步施工、综合配套”的模式进行开发建设,着力发展广告创意、金融投资、科技信息、国际贸易、中介服务等行业。开园至今,无论是企业入驻率、办公人数还是税收方面,南部商务区都呈现出快速上升的趋势。截至今年10月底,一期入驻率达到88.9%,杉杉商务大厦、荣安大厦、中基商务大厦等入驻率已接近100%。占地面积206亩的二期也将于年底陆续交付。二期地上总建筑面积70万平方米,共17幢大楼。正在建设的南部商务区三期引进了新加坡曼哈顿资源集团,拟建造高度为268米的中国区域总部,将成为鄞州新地标。四期与美国富顿信集团签订整体招商意向协议,具体设计方案正在深化中。

习近平出席二十国集团领导人第十次峰会并发表重要讲话 创新增长路径 共享发展成果

据新华社土耳其安塔利亚11月15日电 15日,二十国集团领导人第十次峰会在土耳其安塔利亚举行。国家主席习近平出席并发表题为《创新增长路径 共享发展成果》的重要讲话,强调二十国集团要增强宏观经济政策沟通与协调,推动改革创新,构建开放型世界经济,落实2030年可持续发展议程。峰会开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到土耳其总统埃尔多安的迎接。当地时间下午4时30分,会议开始。埃尔多安主持。与会领导人首先就立,为巴黎系列恐怖袭击事件的遇难者

默哀。本次峰会主题是“共同行动以实现包容和稳健增长”。与会领导人围绕世界经济形势、全面增长战略、就业和投资等议题发表看法。习近平在讲话中指出,二十国集团的任务是促进世界经济增长。二十国集团既要治标以求眼下稳增长,又要治本以谋长远添动力;既要落实好以往成果,又要凝聚新的共识;既要采取国内措施、做好自己的事,又要精诚合作、共同应对挑战。习近平提出以下几点建议。第一,加强宏观经济政策沟通和协调,形成政策和行动合力。第二,推动改革创新,

增强世界经济中长期增长潜力。第三,构建开放型世界经济,激发国际贸易和投资活力。第四,落实2030年可持续发展议程,为公平包容发展注入强劲动力。习近平强调,中国有信心、有能力保持经济中高速增长。中国在世界经济最困难的时刻,承担了拉动增长的重任。今年中国经济预计实现7%左右增长,仍将占世界经济增量的约三分之一,仍是世界经济重要动力源。未来5年,中国将按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,着力实施创新驱动发展战略,坚持新型工业化、信息

化、城镇化、农业现代化同步发展;坚持绿色低碳发展,改善环境质量;坚持深度融入全球经济,落实“一带一路”倡议;坚持全面保障和改善民生,使发展成果更多更公平惠及全体人民。习近平指出,国际货币基金组织特别提款权审查报告指出人民币满足“可自由使用”标准,建议纳入特别提款权货币篮子。中方对此表示欢迎,认为这有利于提高特别提款权的代表性和吸引力,也将有利于完善国际货币体系,维护全球金融稳定。中方期待本月底国际货币基金组织执董会讨论取得积极结果。

在绿色发展中厚植发展优势 百亿重大项目撑起 大树绿色循环产业链

学习贯彻十八届五中全会精神

本报讯(记者冯璋 通讯员陈婷 唐令伟)总投资132亿元的中海油大树石化馏分油综合利用项目,目前已完成土建、大型设备和罐区主体安装,预计年底可建成。该项目明年达产后,不仅每年可新增工业产值180亿元,上缴各类税费约43亿元,而且将与其他项目实现物料的循环利用,进一步延伸大树石化产业链。“产业大项目是大树经济的主要支撑,它们之间将形成上下游循环产业链,这是大树产业链招商的成果。”大树开发区管委会常务副主任陈召华说。近年来,大树坚持绿色发展理念,推动建立绿色低碳循环发展石化产业体系。统计显示,今年前10个月,全区完成工业投资64.29亿元,占投资总量的90.4%。总投资近200亿元的一批大项目,目前正在全力推进;投资达53亿元的东海岸能源石化丙烷资源综合利用项目一期工程,已进入设备安装阶段;华泰盛富乙烷仲丁醇项目工程建设接近尾声。这些项目之间将构成一条绿色循环产业链,如石化副产品的氢气将供给大树石化馏分油综合利用项目作生产原料,馏分油

综合利用项目的副产品随后碳四又是华泰盛富生产乙酸丁酯不可缺少的原料。今年年底,市重点项目、总投资4.4亿元的大树万吨码头煤堆场项目一期工程将建成投运,可满足园区热电企业用煤需要,同时将建2个直径120米的圆形煤仓,原来露天式的煤炭储存改为封闭式,避免了煤炭在外堆放产生的环境问题,而且煤仓中设有热敏电阻和红外线温度器,彻底告别靠目测防治自燃的古老方式。为加快推进重大产业项目建成投运,大树积极推进一批水、电、气配套项目。大工业供水工程北仑段新增一段临时管道连接至大树,日供水4万吨;天然气进岛工程采用了临时应急气源站满足项目投运需求;一批110千伏电力线路“上改下”,为项目建设“让路”。

据悉,“十三五”期间,大树将立足既有产业发展基础,谋划推进一批百亿级重大项目。总投资超200亿元的大树石化四期改扩建项目,已开展前期报批工作;中海油大树石化馏分油改扩建项目环评通过专家审查;总投资超百亿元的东海岸能源乙烷资源综合利用项目正在优化方案。

人大监督走向精细化 ——我市人大监督工作综述

□本报记者 龚哲明
通讯员 胡建杰

10月下旬举行的市十四届人大常委会第二十五次会议表决阶段,进行了两项满意度测评:一项针对市中级法院关于我市民事执行工作审议意见办理落实情况,另一项针对市经信委、市教育局、市民政局代表建议办理工作情况。依据去年出台的《市人大常委会专项工作报告满意度测评办法》,针对“一府两院”专项工作的满意度测评已经成为人大监督工作的常态。从要求办理落实到事后监督测评,人大监督正逐步走向精细化。

人大评议:从专项工作到个人履职

前些年,市人大常委会曾对部分副市长分管的专项工作进行评议,客观评价工作得失,认真分析问题症结,结合实际提出意见建议,达到一定监督效果。去年起,市人大常委会开启每年一次法官、检察官履职评议,使评议从只对事不对人变为对人

对人考量其工作得失。这一变化看似简单,实际上却是从专项工作评议变成了对具体个人履职的评议。

法官、检察官履职评议,每次都是10人,由市人大代表在评议候选名单中随机抽取,之后调查的每一步都安排得精心细致。如今年8月中下旬开始的“两官”履职评议活动中,市人大常委会内司工委、代表工委、办公厅信访办及相关部门抽调工作组成案卷检查组,分别赴市中级人民法院、市人民检察院、宁波海事法院查阅评议法官、检察官的案卷材料,旁听评议对象庭审,查阅案件99件。“两官”履职评议小组对每位法官、检察官一一作出评议,肯定成绩,指出不足,给予建议。最后,市人大常委会会议以帮助决策表决形式认定了评议结果。

【下转第4版(1)】

鄞州银行“金融援疆”结硕果 发起成立的11家村镇银行服务新疆4万小微企业

本报讯(记者杨绪忠 通讯员姜佳玲 杨丹雅)“村镇银行的84万元贷款助我渡过了难关,今年收入有望较大幅度增长!”近日,在新疆建设兵团石河子市133团,看着养殖合作社里欢快吃食的肉猪,养殖大户张广福笑得很开心。张广福是当地肉猪养殖合作社的社长。几个月前,由于流动资金严重短缺,他的合作社里上千头肉猪面临断粮死亡的威胁。7月初,他抱着一丝希望向石河子国民村镇银行求助。客户经理得知情况后,连夜审批,第二天就向张广福的养殖合作社发放了“蜜蜂贷”小额贷款,帮他解了燃眉之急。这是鄞州银行在新疆发起设立的村镇银行支持当地“三农”和小微

企业的一个缩影。自2008年起,鄞州银行积极响应国家号召,在新疆陆续发起设立11家村镇银行,其中8家与新疆建设兵团团合作。这些村镇银行总体发展稳健,在服务民生与改善当地金融服务环境等方面创造了良好的经济和社会效益。截至10月末,新疆11家村镇银行总资产153.28亿元,贷款余额102.29亿元,惠及小微企业和农户4万多户,员工超千名,铺设网点近百家。

“目前,这11家村镇银行在新疆的金融服务区域近100万平方公里,金融服务半径超过全疆65%,不少支行成为当地首家金融网点,有的甚至填补了当地金融网点空白的历史。”鄞州银行董事长周建斌介绍。

又到银杏黄

古韵悠悠,禅意深深。天童寺景区内的银杏树这几天换上金黄色的“新装”,吸引了不少游客前来观赏。图为昨日市民从银杏树下走过。(记者 徐文杰 摄)



今日推荐

我市多个成片危旧房改造项目启动签约

A4版

土耳其挫败巴黎恐袭式阴谋

法国出动战机空袭“伊斯兰国”目标

A14版

抓早抓小把纪律挺在前面

——十八大以来我市开展党风廉政建设和反腐败工作回眸(中)

□本报记者 董小芳

千里之堤溃于蚁穴,抓早抓小方可防微杜渐。党风廉政建设和反腐败工作,更是如此。

“余姚市三江中学党支部书记、校长郑立常违反中央八项规定精神,多次授意他人用公款购买香烟,累计金额21640元,用于公务活动,其行为已构成违纪,给予郑立常党内警告处分。”这是市纪委今年10月19日发布的消息。对如此行为的查处通报,既回应了人民群众的期盼,更是提醒广大党员干部“不以恶小而为之”,自觉做到讲规

矩、守纪律。抓早抓小,教育要先行。市廉政教育展厅迎来了一批又一批前来接受教育的党员干部。参观展行的最后一个环节,很多党员干部整齐列队,庄严地举起右手,铿锵有力地重温入党誓词,重温誓词,就是提醒每一位党员牢记和遵守入党誓词,激励广大党员增强党章党规党纪意识,严守纪律规矩忠诚干事,用实际行动来践行自己的誓言。结合党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育,我市组建了清风讲师团,广泛开展宣讲活动。连续多年对新任市管干部开展集体廉政谈话和

教育活动,并进行纪律知识考试。抓早抓小,我市更进一步,创新性地将“廉政”和“文化”结合起来,提出了“廉政文化”的概念。2007年,“加强廉政文化建设”写入党的十七大工作报告。此后,我市充分利用和挖掘宁波现有条件和历史资源,积极探索并实践新形势下廉政文化建设和廉政教育的路径,使得遵纪守法、清正廉洁逐渐成为广大党员干部的自觉行为。廉政文化这一“软实力”,已成为宁波市党风廉政建设和反腐败工作的“硬支撑”。从娃娃抓起,是宁波廉政教育的一

大特色。十八大以来,我市将廉洁教育纳入国民教育体系,结合中小学生实际,编廉本、读廉书、上廉课、讲廉语、唱廉谣,“童蒙养正”氛围浓厚。2014年3月,宁波市召开“廉洁教育纳入国民教育体系”工作现场会,全面启动将廉洁教育纳入国民教育体系工作,全市各校根据实际情况和青少年身心特点,每学期安排4至6课时开展廉洁教育。今年9月18日,全市“廉洁教育纳入国民教育体系”工作推进会暨《廉洁伴我行》丛书首发式举行,我市廉政教育又增添了浓墨重彩的一笔。【下转第4版(2)】